	Расчетно-графическое задание № 5

 Вариант 17

	1.
В  однородном  магнитном  поле, индукция которого В=0.1 Тл,  вращается  катушка,  состоящая  из  N=200  витков.  Ось вращения  катушки  перпендикулярна  к  ее  оси  и к направлению магнитного  поля.  Период  обращения  катушки  Т=0.2  с; площадь поперечного  сечения  S=4  см**2.  Найти  максимальную  ЭДС  индукции Еmax во  вращающейся катушке.     

Ответ: Еmax=250 мB. Рисунок: нет.  

	2.
Магнитный  поток  сквозь соленоид (без сердечника) Ф=5мкВб.  Найти магнитный момент р соленоида если его длина l=25см.     

Ответ: р=1 А*м**2. Рисунок: Нет.  

	3.
Катушка  сопротивлением  R1=0,5 Ом с индуктивностью L=4 мГн  соединена  параллельно  с  проводом сопротивлением R2=2,5 Ом, по  которому  течет  постоянный  ток  I=1  А.  Определить количество  электричества  Q,  которое  будет  индуцировано  в  катушке  при  размыкании цепи ключом К.     [image: image1.bmp]
Ответ: 1,33 мКл. Рисунок:25.2.  

	4.
Источник  тока замкнули на катушку с сопротивлением R=10 Ом  и  индуктивностью  L=1  Гн.  Через  сколько  времени  сила  тока  замыкания достигнет 0,9 предельного значения?     

Ответ: 0,23 с. Рисунок: нет.  

	5.
Между полюсами электромагнита помещена катушка, соединенная  с  баллистическим гальванометром. Ось катушки параллельна линиям  индукции. Катушка сопротивлением 4 Ом имеет 15 витков площадью 2  см**2.  Сопротивление  гальванометра  равно  46  Ом. Когда ток в  обмотке электромагнита выключили, по цепи гальванометра протекло  количество  электричества  равное  90  мкКл. Вычислить магнитную  индукцию поля электромагнита.     

Ответ: 1,5 Тл. Рисунок: нет.  

	6.
Определить  число N оборотов, которые должен сделать протон  в  магнитном  поле  циклотрона,  чтобы  приобрести  кинетическую  энергию  Т=10 МэВ, если при каждом обороте протон проходит между  дуантами разность потенциалов U=30 кВ.     

Ответ: N=167. Рисунок: нет.  

	7.
Определить,  во  сколько  раз  отличаются магнитные потоки,  пронизывающие  рамку при двух ее положениях относительно прямого  проводника с током, представленных на рис.     [image: image2.bmp]
Ответ: 3.81. Рисунок:24.5.  

	8.
По бесконечно длинному прямому проводу, согнутому под углом  120  градусов,  течет  ток  50  А.  Найти магнитную индукцию В в  точках,  лежащих  на биссектрисе угла и удаленных от вершины его  на расстояние 5 см.     

Ответ: В 1 = 346 мкТл; В 2 = 116 мкТл. Рисунок: нет.  

	9.
Длина  железного  сердечника  l1=50  см,  длина  воздушного  зазора  l2=2  мм.  Число  ампер-витков в обмотке тороида IN=2000  А*в.  Во  сколько раз уменьшится напряженность магнитного поля в  воздушном  зазоре,  если при том же числе ампер-витков увеличить  длину воздушного зазора вдвое?     

Ответ: В 1,9 раза. Рисунок: Нет.  

	10.
Схема,   поясняющая   принцип   действия  электромагнитного  расходомера   жидкости,   изображена   на   рис.  Трубопровод  с  протекающей в нем проводящей жидкостью помещен в магнитное поле.  На  электродах А и В возникает э.д.с. индукции. Найти скорость v  течения  жидкости  в трубопроводе, если индукция магнитного поля  В=0,01  Тл,  расстояние  между  электродами  (внутренний диаметр  трубопровода) d=50 мм и возникающая при этом э.д.с.=0,25 мВ.     [image: image3.bmp]
Ответ: v=0,5 м/с. Рисунок: Есть.  


